
Sanidad convoca el foro marco tras la intensa presión 
sindical 
Tras reiteradas peticiones sindicales, Sanidad ha convocado el próximo martes a todos los 
miembros del Foro Marco. Meses de retraso en la cita, denuncias de inoperancia y una 
interpelación ante el Defensor del Pueblo jalonan el último año y medio de vida de este órgano. 
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Dieciséis meses después de su última reunión (ver noticia del 26-VII-2006) y tras una intensa 
y continuada presión sindical, el Ministerio de Sanidad ha convocado de nuevo el Foro Marco para 
el Diálogo Social, el órgano consultivo que, según el Estatuto Marco, debía reunirse una vez al año 
o cuando lo solicitase alguna de las partes. La cita es el próximo martes, 30 de octubre. 
 
El orden del día incluye un informe de Sanidad sobre el decreto formativo de los residentes, 
aprobado en septiembre por la Comisión de Recursos Humanos del Sistema Nacional de Salud 
(ver documento). Los sindicatos con representación en el foro (Cemsatse, CCOO, UGT, ELA y 
CIG-Salud) habían instado a Sanidad a que les presentase formalmente el texto final de la norma 
antes de que la aprobase definitivamente el Consejo de Ministros. 
 
El ministerio también aprovechará esta convocatoria para definir el plan de actuación del 
Observatorio de Carrera Profesional, un órgano que los sindicatos consideran inoperante una vez 
que todas las autonomías (salvo Aragón) tienen implantadas sus carreras (ver noticia del 26-IV-
2007). La idea del observatorio estaba recogida en el acuerdo suscrito entre el ministerio y las 
comunidades autónomas para fijar unos criterios mínimos de homologación en todas las carreras 
(ver noticia del 6-IV-2006). 
 
Además de estos dos puntos, la Administración presentará un informe sobre las actividades 
realizadas por la Comisión de Recursos Humanos y su Comisión Técnica Delegada desde la última 
convocatoria del foro, otro sobre el desarrollo de las especialidades de Enfermería y un tercero 
sobre el régimen jurídico del personal estatutario de los servicios de salud. 
 
Meses de desencuentros 
El foro nació formalmente en febrero de 2005 (un año y dos meses después de que se aprobara el 
Estatuto Marco), lastrado por las críticas de los sindicatos sobre el retraso de su constitución. Los 
representantes sindicales afirman que la "escasa operatividad" de este órgano en sus casi tres 
años de vida y el hecho de que no se reúna desde hace tanto tiempo son ejemplos de la "nula 
voluntad negociadora" de Sanidad, tanto con la ex ministra Elena Salgado como con el actual 
titular del departamento, Bernat Soria.  

Desde el mes de enero, Cemsatse y CCOO han enviado cartas a Sanidad todos los lunes 
reclamando la convocatoria del foro. Ante la falta de respuesta oficial, CCOO optó por recurrir al 
Defensor del Pueblo (ver DM del 18-IX-2007) para que instara al ministerio a que cumpliera lo 
que establece el Estatuto Marco. Finalmente, Sanidad ha fijado una fecha concreta. 
 
16 meses después 
En enero de 2007, CCOO y Cemsatse empezaron a denunciar el retraso de Sanidad para convocar 
el foro, que se reunió por última vez en julio de 2006. Después de muchas peticiones formales y 
de recurrir al Defensor del Pueblo, los sindicatos han logrado que Sanidad cumpla la palabra del 
anterior equipo (ver noticia del 21-VI-2007). 
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